

**Отчёт депутата Думы Ханты-Мансийского автономного
округа – Югры пятого созыва Александра Колодича
о проделанной работе за 2013 год.**

1. Работа в Думе Югры

Депутат Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры пятого созыва, руководитель фракции политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ Александр Васильевич Колодич за указанный период принял участие в девяти заседаниях Думы.

Александр Колодич принимал участие в рабочих группах по доработке законопроектов, активно высказывал свое мнение и вместе с депутатами фракции предлагал свои решения. За текущий период депутат высказал свою позицию по четырнадцати вопросам, вынесенным на голосование.

В частности, во время обсуждения внесения изменений в закон «Об установлении дополнительных ограничений времени и мест продажи алкогольной продукции в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре» Александр Колодич призвал депутатский корпус и членов Правительства автономного округа обратить пристальное внимание на минусы от ограничения времени продажи алкоголя в автономном округе. И ещё раз взвесить все за и против. Депутат по сей день осуществляет мониторинг эффективности принятия данного закона. На сегодня практика показала, что введение лимита не принесло ожидаемых результатов и породило множество способов незаконной круглосуточной продажи алкоголя, о чем и предупреждал депутат.

Обсуждая проект закона об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, который рассматривался на 24 заседании Думы автономного округа, Александр Колодич призвал максимально проинформировать югорчан об изменениях, которые произойдут после принятия закона. «Это необходимо делать ежедневно, настойчиво, чтобы каждый житель Югры знал, откуда появилась новая строка расходов в квитке оплаты квартиры и главное – куда и на какие цели он перечисляет эти средства. Это поможет избежать социального накала» - прокомментировал свою позицию Александр Колодич.

За обозначенный период депутат принимал активное участие в заседаниях Постоянной комиссии Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по регламенту, вопросам депутатской деятельности и этики, членом которой является.

Также депутат участвовал в трёх заседаниях Комитета Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по экономической политике, региональному развитию и природопользованию и в шести заседаниях Комитета Думы Югры по бюджету, финансам и налоговой политике, принимал активное участие в рабочих группах и совещаниях, парламентских часах и депутатских слушаниях.

В течение всего года депутат активно отстаивал свою позицию на заседаниях Комитетов и Думы Югры.

Александр Колодич последовательно отслеживает эффективность реализации денежных средств, отведённых на целевые программы. Прежде чем принять информацию по выполнению той или иной программы к сведению, депутат проводит предварительную уточняющую работу, формируя запросы в профильное ведомство, либо задает ряд вопросов на заседании Комитета или самой Думы.

2. Работа с избирателями.

В 2013 году Александр Колодич провел двадцать девять встреч с избирателями – на личном приёме и выездных. В феврале 2013 года парламентарий принял участие в торжественном открытии интернет-центров шахматного мастерства в «Реабилитационном центре для детей и подростков с ограниченными возможностями «Журавушка» и «Комплексном центре социального обслуживания населения «Гелиос» в городе Пыть-Яхе. Открытие центров состоялось в рамках совместного проекта фракции СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ и

Югорской шахматной академии. Для оснащения центров из депутатского фонда Александра Колодича были выделены средства на сумму более полумиллиона рублей. На эти деньги были закуплены современные компьютеры для обучения детей игре в шахматы, мультимедиа-проектор и экран, шахматы, шахматные часы, демонстрационная доска, диски с обучающими программами и учебные пособия.

За указанный период на встречах к депутату поступали коллективные обращения и предложения. Депутат откликнулся на каждое из них. Так, родительский коллектив детского сада-начальной школы № 15 г. Нефтеюганска обратился к Александру Колодичу с просьбой выделить средства на замену оконных блоков. Родители подчеркивали, что старые рамы являются причиной частых простудных заболеваний у детей, но у муниципалитета нет возможности изменить ситуацию. Благодаря поддержке депутата эту проблему удалось решить.

Также понимание парламентария нашла инициатива общественного городского движения имени Владимира Петухова провести ряд мероприятий к 15-летию со дня гибели Петухова – бывшего мэра города Нефтеюганска. Депутат провел ряд встреч с депутатами Думы г. Нефтеюганска. На них была обозначена необходимость поддержать инициативы активистов движения по присвоению имени Владимира Петухова одной из улиц города; по проведению акции памяти; по установке памятного камня, который стал основой для будущего мемориала памяти. Сам Александр Колодич принял непосредственное участие в мероприятиях, посвящённых памяти Владимира Петухова. На мемориал, посвященный Владимиру Петухову, Александр Колодич пожертвовал личные средства в размере 100 тысяч рублей.

На встрече с работниками библиотечной системы и представителями литературно-поэтического общества "Озарение", которая была приурочена к профессиональному празднику – дню библиотеки, депутат отчитался о своей деятельности, поздравил библиотекарей с праздником, вручил им награды Думы Югры. Депутатом был поддержан вопрос об издании сборника стихов известного в округе поэта, композитора, заслуженного учителя РФ, почетного гражданина города Нефтеюганска, Евгения Петропавловского, инициатором которого были библиотекари и поэты. Александр Колодич на встрече высказал мнение, что этот сборник станет весомым вкладом в сохранение истории Нефтеюганска.

В 2013 году Александр Колодич несколько раз встречался с представителями предпринимательского сообщества. В ноябре состоялась встреча регионального уровня, на которой присутствовали бизнесмены Нефтеюганска, Пыть-Яха и Нефтеюганского района. Все предложения и инициативы, поступившие от бизнеса, взяты на контроль. Часть из них по итогам года уже отработана на заседаниях координационного совета по развитию предпринимательства при главе г. Нефтеюганска и озвучена в ходе проведения координационного совета при Губернаторе Югры. Некоторые вопросы были внесены на обсуждение депутатских комиссий муниципальных представительных органов.

В 2013 году к Александру Колодичу с просьбой о помощи в решении вопросов избиратели обращались более сорока раз. 22 обращения поступили на личном приеме, электронной почтой и письмами. Остальные вопросы были озвучены в ходе встреч. Часть обращений внесена в перечни наказов избирателей.

Тематика вопросов касалась, в основном, сферы ЖКК, жилищного законодательства и развития предпринимательства. Часть вопросов были решены по существу, в отдельных случаях была дана консультация. Там, где требовалось, были проведена работа с соответ-

ствующими инстанциями. Так, при взаимодействии депутата с окружным департаментом культуры Ханты-Мансийского автономного округа – Югры был решен вопрос об участии в одном из самых престижных международных конкурсов в г. Санкт-Петербурге воспитанников народного образцового ансамбля "Родная песня" г. Нефтеюганска. В результате югорские вокалисты получили гран-при конкурса и несколько дипломов лауреатов. Эти награды помогли участникам коллектива – выпускникам школ, поступить в престижные учебные заведения на бюджетные места. Родители участников ансамбля «Родна песня» направили в адрес депутата благодарственное письмо.

Коллективное письмо в адрес депутата прислали родители начальной школы-детского сада № 15 г. Нефтеюганска и окружной коррекционной школы в г. Нефтеюганске – за чуткое отношение и заботу о здоровье детей.

Несколько писем благодарности поступило на имя Александра Колодича от пенсионеров. В них пожилые люди благодарят депутата за помощь в решении коммунально-бытовых вопросов, материальную поддержку, за отзывчивость и неравнодушное отношение к людям старшего поколения.

Также в 2013 году окончательно решился важный вопрос по обращению прошлого года. Семья Сысуевых из г. Нефтеюганска, в которой воспитываются 10 детей, получила жилищный сертификат.

3. Наказы избирателей.

В 2013 году из фонда депутата на указы избирателей было израсходовано восемь миллионов рублей. Помощь оказана семнадцати муниципальным образованиям округа.

С особым вниманием Александр Колодич относится к отдаленным территориям. Так при финансовой поддержке депутата обновили свою материально-техническую базу школа-интернат и дом культуры «Камертон» Белоярского района; культурно-досуговый центр в Березовском районе и ряд учреждений Октябрьского района.

Образовательному учреждению для обучающихся воспитанников с ограниченными возможностями здоровья "Нефтеюганская специальная (коррекционная) начальная общеобразовательная школа VII вида" города Нефтеюганска была оказана финансовая помощь на приобретение интерактивной доски, музыкального центра, компьютерной техники и мебели. Детскому саду – начальной школе № 15 города Нефтеюганска заменили ряд оконных блоков, детский сад № 8 приобрел оборудование Монтессори, а в школе № 2 появился школьный музей.

Благодаря поддержке депутата помощь в сложной жизненной ситуации получали и физические лица. Средства из депутатского фонда Александра Колодича были израсходованы на проведение ремонта в квартирах и приобретение необходимой бытовой техники двух многодетных семей и двух ветеранов труда. Поддержка была оказана ребёнку с заболеванием опорно-двигательного аппарата. Специальный медицинский корсет, который был приобретен на средства из фонда депутата, помог 10-летней девочке избежать инвалидности – так прокомментировала ситуацию мама ребенка чуть позже, когда врачи смогли подвести первые итоги реабилитации.

Александр Колодич поддержал талантливых музыкантов Нефтеюганска. При финансовой поддержке депутата в музыкальной школе г. Нефтеюганска появился долгожданный новый рояль престижной марки W. Hoffmann от ведущего мирового производителя фирмы «Bechstein». Инструмент сменил своего предшественника, на котором музицировали более тридцати лет и который давно выработал свой ресурс.

Данный вопрос держался на особом контроле у муниципальной власти последние несколько лет, но решился только после обращения представителей городской власти и руководства школы к депутату Думы Югры.

Также при поддержке и участии Александра Колодича к дню рождения г. Нефтеюганска был проведен историко-познавательный турнир. Он собрал знатоков истории города из числа студент школьников, работников администрации города и депутатского корпуса. Мероприятие, получившее высокую оценку старожилов города, стало значимым событием в жизни Нефтеюганска.

4. Законодательные инициативы.

В марте текущего года фракция выступила с законодательной инициативой "О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации".

Этот проект подготовлен в целях внесения в качестве законодательной инициативы в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона, направленного на изменение порядка утверждения долгосрочных целевых программ (подпрограмм) и представления отчетов по ним. Проектом федерального закона "О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации" предлагается утверждать долгосрочные целевые программы законом (решением) о бюджете соответствующим законодательным (представительным) органом, представительным органом местного самоуправления.

В современных условиях бюджетного федерализма главным критерием обеспечения эффективности функционирования системы управления в гражданском обществе и государстве, включая систему управления бюджетными доходами и расходами, должен быть принцип разделения функций как разработки и утверждения расходных обязательств, так и корреспондирующим данному принципу функций исполнения и контроля. Предлагаемая законопроектом новация Бюджетного кодекса Российской Федерации также направлена на дальнейшее развитие конституционных принципов публичности, открытости бюджетного процесса для гражданского общества.

Депутатом предложен ряд поправок к обсуждаемым законопроектам.

5. Работа со СМИ.

За указанный период Александр Колодич сохранил лидирующие позиции в рейтинге информационной активности. Он входит в пятерку самых рейтинговых ньюсмейкеров из числа депутатов.

Своё мнение, информацию в области изменения законодательства, новости о своей парламентской деятельности, а также социально-значимые обращения Александр Колодич высказывает в газете «Наш город Нефтеюганск», на официальных сайтах Думы округа и города Нефтеюганска, а также на ведущих интернет-площадках региона и страны: «REGNUM», "Ура.ру", «УралПолит.ру», "Политгид", «Правда УрФО», «Мангазея», ИД «Новости Югры».

Также депутат является постоянным участником теледебатов и новостных сюжетов на телеканалах "Югория", "Югра".

Налажено взаимодействие парламентария со СМИ в вопросе оказания информационной поддержки в отдельных случаях по обращениям граждан. Так, к депутату неоднократно обращались родители больных детей, которые ведут сбор средств на лечение. В каждом случае им была гарантирована возможность обращения и к жителям города с просьбой о помощи через СМИ.

6. Иная депутатская деятельность.

В 2013 году Александр Колодич вошёл состав штаба регионального отделения общероссийского народного фронта. Здесь он взял на себя мониторинг сферы развития предпринимательства.

Александр Колодич в этом году продолжил активно участвовать в социально-экономической жизни округа. Являясь председателем правления общественной организации «Союз предпринимателей Югры», парламентарий способствует созданию благоприятного инвестиционного климата в Югре, отстаивая интересы предпринимателей и защищая их права. Члены организации входят в состав Нефтеюганского координационного совета по поддержке предпринимателей, региональных отраслевых координационных советов, а также в Координационный совет по поддержке предпринимателей при Губернаторе Югры. Такой алгоритм работы общественной организации, возглавляемой Александром Колодичем, позволяет обсуждать и решать важные для развития бизнес-среды вопросы напрямую с руководителями муниципалитетов и исполнительной властью округа.

Являясь руководителем общественной организации, Александр Колодич способствует её социальной направленности. Так, "Союз предпринимателей Югры" сегодня – единственная организация Нефтеюганска, которая поддерживает педагогов-отличников образования, ветеранов труда, вышедших на пенсию. На протяжении нескольких лет педагоги-пенсионеры получают ежемесячные выплаты и премии к юбилею из личных средств организаторов проекта поддержки.

В 2013 году парламентарий продолжил личное сотрудничество с «Союзом ветеранов Великой Отечественной войны и труда» г. Нефтеюганска. В частности, к празднику защитника Отечества, Александр Колодич откликнулся на просьбу ветеранов и выделил личные средства на проведение праздничного мероприятия.

Основными приоритетами деятельности депутата Александра Колодича являются забота о пенсионерах, малообеспеченных гражданах, либо людях, попавших в экстремальную жизненную ситуацию; поддержка талантливой молодежи, повышенное внимание к вопросу сохранения истории городов и округа в целом, здоровье детей.

Отчёт составила: помощник депутата Чадаева Т.А. (8-3463-232911)